

从严治考 热情服务

——沧州市司法局全力护航2024年“法考”



市公安局出动警力保障考试安全。



考场配备了考务安全人脸识别系统，考生须“刷脸”进入。



考生进入考场。

秋高气爽，梨枣飘香。在这个宜人的季节，一年一度的国家统一法律职业资格考试如期进行。9月21日至22日，我市2000余名考生走进考场，参加客观题考试。沧州市司法局从严治考、热情服务，通过多项举措为考生提供保障，维护了“法考”的公平、公正和权威，为优秀法治人才的选拔奠定了重要基础。

国家统一法律职业资格考试是全面推进依法治国的源头性、基础性工作。将政治素质好、业务能力强、职业操守正的人员选拔到法律职业岗位，对推进法治国家、法治政

府、法治社会一体建设具有十分重要的意义。

按照司法部统一部署，2024年法律职业资格客观题考试于9月21日和22日分两批次进行。今年，沧州考区报名参加客观题考试的考生为2200人，比去年增加600人，增幅为37.5%，创历史新高。考试实行计算机化答题方式。客观题考试考点设在沧州职业技术学院和沧州开放大学，共安排考场25个（正式考场21个，备用考场4个）、考试机位约1400个。

在前期准备中，沧州市司法局按照

“严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律”的工作要求，坚持把“三保两防”（即：保电脑、保电力、保网络，防泄密、防作弊）作为工作重点，组织协调各保障单位，全力做好各项保障工作。



考生正在阅读应试须知。

强化组织领导 完善应急预案

为了确保“法考”工作进行顺利，由司法局牵头、各保障单位配合，充分发挥考试工作协调机制作用，多部门共同完成了沧州市2024年国家统一法律职业资

格考试《组织实施工作方案》《突发事件应急处置预案》《保障单位职责分工》《供电应急预案》等文件的制发工作。各部门进一步明确了责任分工、完善了制度

规划、细化了工作内容，有效保障了“法考”工作有序衔接、有力推动、有效落实。

强化保障举措 确保考试安全

7月4日，组考部门（沧州市司法局法律职业资格管理科）顺利完成考场机位技术指标和网络环境检测，实现了考场优化、机位准确，并建立了风险排查机制和应对措施清单。他们不断优化巡查、督察和流动监考人员配置，增加考

务人员数量，加强考务人员技能培训，进一步提升考务人员突发事件应对能力。同时，组考部门配备手持扫描仪、5G屏蔽仪等现代化防作弊设备，依法遏制、打击考生利用高科技手段作弊行为，切实维护“法考”的公平、公正和权威。

据悉，考点设置考试封闭区，配置考务安全管理系统，对考生进入考点、考场情况开展电子化监控，监考机在考试过程中对考生答题状况进行实时监控。



考生进入考场前，存放个人电子设备。

强化服务考生 及时宣传引导

市司法局坚持“从严治考、热情服务”的原则，把为考生热情服务贯穿于各个环节。在考试公告发布、网上报名、信息审核等环节，组考部门充分发挥新媒体的优势作用，通过官方公众号、门户网站、“两微一端”等平台，及时、准确、全面做好信息发布、政策解读等宣传引导工作；设置咨询电话解答考生咨询，及时回应考生关切的涉考问题。工作人员精心设置引导牌、考场示意图、温馨提示、政策宣传等展板，营造出“诚信参考、从严治考”的

考场氛围。考试期间，组考部门开通“绿色通道”，针对身体不适、怀孕、年龄较大等情况的考生，派专人护送他们到考场；安排临时医疗服务点，备齐急救药品，现场待命，对身体出现不适的考生进行了及时救治；做好考点周边降噪等工作，为考生提供周到、热情、暖心的服务。

通过积极的宣传引导和完善的应急预案、细致周密的保障措施，2024年国家统一法律职业资格客观题考试已安全顺利完成。

主观题考试将于10月20日举行。

沧州市司法局将继续坚持“从严治考、规范管理、热情服务”的原则，保电脑、保电力、保网络，防泄密、防作弊，确保我市“法考”工作组织得当、协调有序、保障有力、万无一失。



进入考场前的安检环节。



沧州职业技术学院考点。



每个考点都配备了应急发电设备及无线电源车、120救护车。

供稿 / 沧州市司法局
摄影 / 孔超



考场外的宣传标语，提醒考生诚信参考。



考生抓紧时间复习。